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                                                     I. DÖNEM I. YAZILI SORULARI 

ADI-SOYADI:

NUMARASI:

ALDIĞI NOT:

SORULAR

1)
a. Yukarıdaki metinlerin hangi edebî türde yazıldığını belirtiniz. (10p)
1.metin anı 2. Metin günlük
b. Numaralanmış metinlerin yazıldığı edebî türlerin farkını yazınız. (10p)
2- Günlük yaşanırken anı ise yaşandıktan sonra yazılır 
3 - Anılar, yazarların yaşlılık çağlarında yazdıkları ve yaşamları boyunca karşılaştıkları olayları nesnel bir şekilde ortaya koyan yazılardır Günlükler ise daha öznel, derin, içten ve ruhun derinliklerinden kopup gelen Anlık duygu ve düşünceler hakimdir.
4 - Anı yazılarının anlatım açısından kurgusal niteliklere sahip olduğunu da söyleyebiliriz Günlükler ise kurgudan uzak yoğun düşüncelerin toplamıdır.

2) Yukarıdaki metinlerdeki ses olayına uğramış sözcükleri belirtiniz. (15p)

Ünsüz Benzeşmesi:

Ünlü Düşmesi: 

Ünsüz Yumuşaması:

1. Nisan . 1933          

       Yıldız, Hilâl, Yılmaz,


 
Sizlere ayrı ayrı yazmak uzun sürecek… üçünüze birden yazmak daha hoş. Bayram kartlarınızı gönderiyorum.


Bana piyango çıktığı için size daha büyük hediyeler göndereceğim. Yıldız Abla sana da  Nihal Abla’ya da olduğu gibi güzel bir kostüm. Sen de ölçünü, kumaşını, rengini, biçimini yaz. Hilâl Abla sana da öyle… Yılmaz abi sana da güzel, üç tekerlekli bisiklet gönderiyorum. Hazırlan. Yazın beraber eğleniriz.


Hepinizin güzel bayramlar geçirmenizi temenni  eder, hasretle gözlerinizi öperim, şeker kardeşlerim.

                                                                                       Cahit Sıtkı        
3) Yukarıdaki mektubun çeşidi nedir ? Niçin ?(10p)
 Akraba ve dost gibi yakın çevredeki insanlara yazılan mektup çeşididir. Bu tür mektuplarda doğal ve samimi anlatım ön plândadır.
4) Aşağıdaki yargılar doğru ise paranteze (D); yanlış ise (Y) yazınız. (15p)

a. Edebî mektuplarda, mektubun yazıldığı dönemin edebiyat ve düşünce olaylarını yansıtmaktan uzaktır. (   )

b. Hatıralarını yazanlar, olup bitenleri tecrübeli bakış açısından dile getirdikleri için hatıralar hep yazıldıkları andan bakılarak kaleme alınırlar. Bu bakımdan hatıraların mutlaka gerçeği anlattığı söyleyemeyiz ve onlara sağlam tarihî belgeler olarak bakamayız.(   )

c. Resmî dairelerin ve tüzel kişilik taşıyan kuruluşların birbirlerine yazdıkları resmî yazılarla; bunların, vatandaşların başvurularına verdikleri yazılı cevaplara ”iş mektubu” denir.  (    )

d. Türkçede yayımlanmış ilk günlük, Ali Bey'in Seyahat Jurnali'dir.  (   )
e. Anı yazarı içten bir anlatıma sahiptir. (   )

5) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yere uygun olan sözcüğü yazınız. (15p)

a Edebiyatımızda mektup türü, Tanzimat Edebiyatı döneminde gelişmeye başlar. Özellikle Abdülhak Hamit TARHAN ile Namık Kemal'in birbirlerine yazdıkları mektuplar, bu gelişmenin önemli ve tipik örnekleridir.
b. Edebiyatımızda günlük denince iki isim akla geliyor:  Ataç ve Salâh Birsel.
c. Eski dönemlerde, bu tür kişisel edebî mektuplar, "Mektûbât = Mektuplar" adı altında toplanır ve geniş kitlelerin de okuyabilmesi için yayımlanırdı. 

d Sanatçı ve edebiyatçıların, daha çok genel konular üzerinde yazdıkları özel mektuplara "edebî mektup" da denmektedir.

e. Bu konuda en genelleyici tanımı usta günlükçü, romancı André Gide yapmıştı: "Günlüğün anıdan tek farkı, günü gününe tutulmuş olmasıdır."

6) “Yolculuk Defteri”adlı anı eser aşağıdaki edebiyatçılarımızdan hangisine aittir ?(5)
A) Ahmet Rasim            B) Falih Rıfkı Atay C) Cenap Şahabeddin     D) Halit Fahri Ozansoy     E) Halit Ziya Uşaklıgil

- yırtmaya devam edin beyler...bu bir savaş, dövüş,
- ve bunlar sizin kalbiniz ve ruhlarınız
- şiiri ölçmeye çalışan akademi ordusu
- hayır biz onlardan olmayacağız!

7)Bir yüksek okul bitirmiş bir kişi olarak çalışmak istediğiniz kuruma işe alınmanız için bir dilekçe yazınız?(20p)

     


       BAŞARILAR
SINAV SÜRESİ: 45 dakika         
                                                                                   Türk Dili ve Edebiyatı Öğretmeni

            I.METİN


Bir yaz gecesi acar motoru ile Boğaz’da gezintiye çıkmıştı. Kanlıca önlerine geldiler. Yalılardan birinin bahçesi renkli, elektrik, krepon kağıtları ve çiçeklerle donatılmıştı. Anlaşıldığına göre orada bir topluluk eğleniyordu. Acar motorunun gürültüsünü duydular. Kadın, erkek, çoluk çocuk alkışla sevgi gösterisinde bulundular. Atatürk çok duygulandı; yalıya yanaşılmasını emretti.





II.METİN


28-06-1955


Yeni bir kitabım çıktı: Karalama Defteri. Bugün şöyle bir karıştırayım; birkaç yerini okuyayım dedim. Boyuna yanlışlar var içinde. Bütün “ki” ler ayrı yazılmış, senin ki, benim ki de ayrı… okurlarımdan dilerim, o kitabı okurlarsa o yanlışları da bana yüklemesinler.





Dilekçe resmi bir kuruma yazılır ve bir istekte bulunulur. Cümleler kısa ve öz olmalıdır. İsteğin sonunda “arz ederim” yada “rica ederim” ifadesi bulunur. Kağıdın üst yanından iki santim aşağıda ve ortada olmak üzere yazının çıktığı dairenin adresi yazılır. Sağ üst köşede tarih olmalıdır. İlk paragrafta konu ortaya konur. Sol en alt köşeye yazanın adresi bulunur, sağ alt köşeye ise yazanın adı, soy adı ve imzası yer alır. 











